

## ХРОНИКА

В соответствии с решением V съезда онкологов России 15–20 июня 2001 г. в г. Казани прошла Всероссийская научная конференция "Организационные вопросы ранней диагностики, профилактики злокачественных новообразований и паллиативной помощи онкологическим больным".

Одной из основных проблем, обсужденных на конференции, была организация противораковой борьбы. Отмечено, что главную роль должны играть территориальные противораковые программы как наиболее адаптированные к местным условиям и дальнейшее развитие информационных технологий, в том числе увеличение управляемой эффективности функционирования популяционных раковых регистров (зам. директора МНИОИ им. П.А. Герцена проф. В.В. Старинский, главный врач КОД МЗ РТ — докт. мед. наук Р.Ш. Хасанов, директор НПО "Алтайский онкологический центр" проф. А.Ф. Лазарев, проф. В.М. Мерабишвили и др.).

Большой интерес вызвало обсуждение вопросов влияния геоэкологических факторов на формирование заболеваемости злокачественными новообразованиями. Были обсуждены эколого-биохимические аспекты формирования онкопатологии в различных регионах России, в том числе после техногенных катастроф (чл.-корр. АНТ, проф. М.М. Гимадеев, проф. И.Г. Гатауллин, докт. мед. наук В.А. Эфендиев, проф. А.Ф. Лазарев, канд. мед. наук М.Р. Шатхин и др.).

Особая активность участников конференции была проявлена при обсуждении организационных вопросов профилактики и ранней диагностики злокачественных новообразований. Данная проблема в настоящее время весьма актуальна, так как ежегодно уменьшается активное выявление злокачественных новообразований. В 1999 г. этот показатель снизился до 9,2%, в ряде терри-

торий составил менее 2% (В.И. Чиссов и др.). Была оценена роль профосмотров, представлены модели их проведения в разных регионах России. Большой интерес вызвали доклады о проблемах профилактики злокачественных новообразований зам. председателя Госкомитета санэпиднадзора в г. Казани Н.В. Пигаловой. Заинтересовал доклад Б.К. Мазитова об использовании методов рекламы для организации профосмотров.

Значительный интерес вызвало обсуждение вопросов паллиативной помощи онкологическим больным, развития хосписной службы в России, оказания психологической помощи пациентам (проф. Г.А. Новиков, Н.Д. Михновская, А.М. Сдвижков и др.).

Конференция приняла резолюцию, в которой отмечено, что в настоящее время одной из основных задач онкологической службы должно быть совершенствование организационных технологий раннего выявления злокачественных новообразований с учетом данных санитарно-эпидемиологических исследований на конкретной территории. Участники конференции приняли обращение в Министерство здравоохранения Российской Федерации с предложением принять меры к запрету выдачи лицензий на лечение онкологических больных в ЛПУ, не обеспечивающих выполнение стандартов лечения злокачественных новообразований в полном объеме, а также рекомендовали федеральному и региональным фондам обязательного медицинского страхования выделять средства на проведение специализированных онкоосмотров населения.

В резолюции даны задания рабочей группе при главном онкологе Министерства здравоохранения Российской Федерации, в том числе разработать федеральный стандарт ранней диагностики рака для ЛПУ на различных уровнях оказания медицинской помощи населению.

Докт. мед. наук Р.Ш. Хасанов,  
проф. И.А. Гильязутдинов (Казань)

### ВНИМАНИЮ ИНДИВИДУАЛЬНЫХ ПОДПИСЧИКОВ И НАУЧНЫХ МЕДИЦИНСКИХ БИБЛИОТЕК!

Продолжается подписка на I полугодие 2002 года. Подписная цена на "Казанский медицинский журнал" составляет 48 руб. без стоимости пересылки.

Подписка принимается без ограничения всеми отделениями связи.  
Индекс журнала — 73205.